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登校班のアンケート調査への御協力ありがとうございました。87 家庭（回収率 51.8%）にご提出

いただいた結果を集計しました。結果を PTA 役員、校外指導委員で検討し、すぐに改善できそうな

遅刻・欠席の連絡方法や集合時間、ルールについては、地区集会で再度確認すること、現在は新一年

生の入学説明会でお伝えしているルールについては 4 月に PTA から出す危険箇所の確認などのお手

紙に毎年掲載することにしました。登校班の存続については、今回の結果からは早急に判断しかねま

すが、今後も検討課題として審議していきたいと存じます。記述いただいたご意見は代表的なものの

み掲載させていただきます。 

  

１ 登校班の編成について 

 

・人数もちょうど良い。 

・無理なのはわかっているが、高学年・低 

学年の比率があまりにもおかしかったり 

する。 

・児童が減っているので、広範囲にわたっ 

ている。 

 

 

 

 

・班長・副班長もよくしてくれていると 

 聞いています。 

・上の学年の人と仲良くしてもらってい 

て楽しそうです。班長さんが歩くのが 

速いらしく一年生は必死でついていっ 

ているようですが、がんばればなんと 

かなっているようです。そこが少し困 

っているらしいです。 

 

・高・低学年の比率が合っていないため、あきらかに無理のある任命になっている。 

・出発時に声がけがなく、反対方向をむいている子に気づかず、少し置いて行かれるとき、（その時

も数メートル進んだ場所で声をかけることもなく、反対むいている子が気づくまで待っている）な

どを見かけた事があります。出発前に「行きます！」等の声かけをみんなにすれば解決できるので

は？と思います。 

 

２ 集合時刻や集合場所について 

・車などの通りも少ないので安全でよ 

 いと思います。 

・公園内だと遊んだりすることもある 

かと思いますし信号の方へ向かうた 

めには道路を横断しなければいけな 

いので、危ないかと思いました。 

・歩道はあるけれど、車道に出て待っ 

ていたりする。 

・晴れの日は公園、雨の日は屋根のあ 

るところだとベストかな。 

 

・みんなきちんと集合できて 

いる。 

・子ども達自身、遅刻したく 

ないのか、とにかく急いで 

登校しようとしており、実 

際、到着時間は８時前にな 

ったりしている。 

・以前調整してマシになった 

が、全体的に少し早すぎる 

と思う。 

・集合時間に遅れてこられる方が数人います。（集合 7時 45分）５

～７分程、毎日 2学期に入ってから。早く来られる方は集合時間の

5 分前に着く。 

 

   

 

 

 

https://www.irasutoya.com/2013/11/blog-post_7989.html


 

・遅刻・欠席いずれにせ 

よ、何の連絡もなく、時 

間が来たから出発します  

という状態です。集合時 

間も守られていません。 

・遅刻の連絡はしないが、 

要領よくある時間が来た 

ら、出発している。 

・毎日連絡があったりする 

と電話対応が大変にな 

る。 

・前もって欠席なら伝えておけるが、急なお休みだと班の方へはなかなか伝えづらい。親が不在で

預けたりするとなると行くことも無理で、朝に班メンバーのお宅へ電話もなかなかできない。 

・オンラインシステムが導入されればありがたいです。ミマモルメにも欠席連絡受付サービスがあ

るようです。 

・集合場所が自宅から離れている場合、大変だと思うので電話連絡など何か違う方法があれば、そ

の方が良いように思います。 

・特に一年生に対してや在校生に対しても、ある程度のルール確認を年度初めにしてはどうでしょう

か？ 

 

３ その他 

・うちの班は上手くバランスが取れ、4 月に色々な問題がありましたが、皆で（親も意見交換して）

話し合い、今はスムーズに登校できています。高学年は登校班そのものがめんどくさくなり、自分

達で行けますが、低学年の親としては時間が決まっているから家を出られ、1年生のときは連れて

行ってもらえる安心感がありとても助かっていました。 

・集団登校は緊急の集団下校等の練習にもなり、ありがたいと思っています（学年を超えて子ども同

士の接点も出来る）。 

・子どもは学年をまたいで知っている子がいると安心すると思います。またボランティアの見守りの

方がいてくれるので親としても安心です。 

・いつも上級生の方が優しく楽しく、また危険な時はしっかり注意してくれます。集団下校の時もで

す。子どももすっかり皆さんに懐いており、感謝しきれません。 

・少子化に伴い、大変な面も出てくるかと思いますが、地域で子ども達を見守る、子ども達同士で協

力しながら登校する良さは苦労以上のものがあると思います。集団登校存続を願っています。PTA

役員の方々、班編成などありがとうございます。感謝してます。 

・5 年生が 4名いて班長・副班長をお願いしていますが、海洋学習の日、上級生がいなくて不安そう

でした。修学旅行や海洋学習で上級生がいない日はできる範囲で保護者がフォローできたらいいな

と思いました。 

・子どもも安心して登校できているようなので、特に困っていることはありません。高学年からも低

学年からももっと気軽に「おはよう！」が言えて明るい雰囲気だといいのにな･･･とは思います。

その方が何か困った時に話しやすいのかなと思いました。 

 

・人数が増えると見守る班長、副班長の負担が大きいかなと思います。班長をしていますが、「５～

６人ぐらいがいいな」との事です。班編成も難しいなら御近所さん同士で長を決めずにまとまって

登校できたらよいのではないでしょうか？ 

・毎日高学年の子が途中から列を抜け出し先に登校している状況が続いていると聞いています。低学

年と高学年で歩くペースは異なりますが、走ることなく班でまとまって登校できるよう今一度ご指

導いただきたいです。よろしくお願いします。 

・集合人数が多く設定されていても結局その中で仲良い者同士で行くし、人数もどんどん減り、時間

になっても来ない、待つ、連絡なしだの、集団登校の意味があるのかな？と思います。歩くスピー

ドも個々に違うし、班長さんばかりが大変な思いをしているだけなので、集団登校をやめても良い

のでは？と思います。 

・子ども同士が喧嘩をしたり、暴言があったり、歩かなかったりするとどうしても班長の負担が大き

くなっています。現状を保護者の方にお伝えして学校まで一緒に登校する等何か改善してほしいで

す。 

・登校班の範囲が広域化している現状は確かにあると思います。特に入学時、班長・副班長が新入生

を自宅まで迎えにきてくれるのはとてもありがたい事でしたが、かなり広範囲だと負担もかかるの

ではないでしょうか？ 

・以前に比べ、子どもの人数が減ってしまっているため、班長・副班長になると数年続いたり、替え

要員がいない等、高学年への負担が大きくなりすぎである。集団登校自体を見直し、１年生のみ集

団にする等、考え直してもらいたい。集団登校のために登校そのものがストレスになり、朝暗い顔

をしている子どもたちを送り出すのはとてもつらい。 

・今後、子どもの人数が減り、登校班として成り立たなくなってくることが心配です。今年度の６年

生が卒業すると１０人をきり、今幼稚園にいる子が入学するころにはもっと少なくなると予想され

ます。また集団登校自体がしんどい子の場合、どうしたらいいのか対策を考えられたらと思います。 

・集団登校は一年生のいる地域の４月だけでいいのかなと思います。 

・各登校班に最高学年（6年）が不在の班が多く、面倒を見る役割が中学年の大きな負担となってい

る現状に登校班で登校するいい面よりも悪い面が強調される結果になっています。登校時は時間帯

も決まっていて目的地も小学校なので、皆が学校へと向かっていくので下校時に比べ、危険は少な

いと思われます。校外パトロールは継続の上、個々での登校が現状況をかんがみて良いと思います。 

・通学路の雑草や木の枝が伸びたままになっている場所があり、歩道を歩くのに邪魔になり、歩きに

くそうにしているのが気になっています。車道にはみ出してしまわないか心配になります。 


